



INTEGRÁLT  
JOGVÉDELMI  
SZOLGÁLAT



BETEGJOG

# Kapcsolattartás



Magyarország Alaptörvénye rögzíti, hogy mindenkinek joga van a testi és lelki egészséghez. A betegek lelki egészségének fenntartásához, helyreállításához szükség van a családtagokkal, barátokkal való kapcsolattartásra még a kórházi körülmények között is. A betegek kapcsolattartáshoz való jogát az egészségügyről szóló törvény szabályozza.



A kapcsolattartás biztosításának kiemelt jelentősége van, hiszen az egészségügyi ellátás eredményességének és hatékonyságának biztosításában közvetett befolyással bír. Megfelelő gyakorlása a beteg gyógyulására pozitív hatással lehet, a hozzátartozókkal, rokonokkal, vagy más személyekkel történő kapcsolatteremtés lehetősége révén. A kapcsolattartás joga emellett szorosan kapcsolódik a magánélet tiszteletben tartásához való joghoz is.

A kapcsolattartás lehetősége speciálisan a fekvőbeteg gyógyintézetekben ellátott betegekre vonatkozó jogosultság, továbbá minden olyan egészségügyi intézmény tekintetében is alkalmazandó, amelyben ápolási tevékenységet, fekvőbetegek ellátását végzik.

## MIT JELENT A KAPCSOLATTARTÁS A GYAKORLATBAN?

A betegnek joga van a gyógykezelése idején családtagjaival, hozzátartozóival, és egyéb személyekkel szóban vagy írásban kapcsolatot tartani, látogatókat fogadni, vagy egyes személyeket a látogatásból kizárni.

### FONTOS!

*A kapcsolattartás jogát a beteg a fekvőbeteg-gyógyintézetben meglévő feltételektől függően, valamint betegtársai jogainak tiszteletben tartásával, illetve a betegellátás zavartalanságát biztosítva gyakorolhatja.*

A kapcsolattartás részletes szabályait a fekvőbeteg-gyógyintézet házirendje határozza meg a törvényben foglalt jogok tartalmának korlátozása nélkül. A fekvőbeteg-gyógyintézet házirendje az törvényben meghatározottakon túl azonban további jogosultságokat is meghatározhat a beteg számára.

## A KAPCSOLATTARTÁS ÁLTALÁNOS, MINDEN BETEGRE KITERJEDŐ SZABÁLYAI

A kapcsolattartáshoz való jog általános tartalma több részjogosultságból tevődik össze, ezek a jogosultságok a következők:

- **Írásbeli-szóbeli kapcsolattartás lehetősége**

A beteg fekvőbeteg-gyógyintézeti elhelyezése során jogosult más személyekkel akár írásban, akár szóban kapcsolatot tartani.

- **Látogatók fogadása, valamint látogatók kizárása**

A beteg jogosult látogatókat fogadni, valamint általa meghatározott személyeket a látogatásból kizárni.

- **Meghatározott személyek kizárása a kapcsolattartásból**

A beteg megtilthatja, hogy a gyógykezelésének tényét vagy a gyógykezelésével kapcsolatos egyéb információt más előtt feltárják.

### FONTOS!

*Ettől csak a gondozása érdekében, közeli hozzátartozója vagy a gondozására köteles személy kérésére lehet eltekinteni.*

- **Egyházi személyekkel való kapcsolattartás**

A beteget megilleti a vallási meggyőződésének megfelelő egyházi személlyel vagy vallási tevékenységet végző szervezet vallásos szertartást hivatásszerűen végző tagjával való kapcsolattartásnak és vallása szabad gyakorlásának joga.

- **Saját ruházat és személyes tárgyak használata**

A beteg – törvény eltérő rendelkezése hiányában – jogosult saját ruháinak és személyes tárgyainak a használatára.

# A KAPCSOLATTARTÁS SPECIÁLIS, MEGHATÁROZOTT BETEGKÖRRE KITERJEDŐ SZABÁLYAI

## Súlyos állapotú beteg

A súlyos állapotú betegnek joga van ahhoz, hogy az általa – vagy cselekvőképzetlensége esetén a törvényes képviselője által – megjelölt személy mellette tartózkodjon.



### FONTOS!

*Súlyos állapotúnak minősül az a beteg, aki állapota miatt önmagát fizikailag ellátni képtelen, fájdalmai gyógyszerrel sem szüntethetők meg, illetve pszichés krízishelyzetben van.*

## Kiskorú beteg

A kiskorú betegnek joga van ahhoz, hogy szülője vagy törvényes képviselője, illetőleg az általa, vagy a törvényes képviselője által megjelölt személy mellette tartózkodjon.



## Szülő nő

A szülő nőnek joga van ahhoz, hogy az általa megjelölt nagykorú személy a vajúadás és a szülés alatt folyamatosan vele lehessen, a szülést követően pedig arra, hogy újszülöttjével egy helyiségben helyezték el, ha ennek orvos-szakmai akadálya nincs.



**FONTOS VÁLTOZÁS!** 2023. január 1-től az egészségügyi törvény bevezette a **SEGÍTŐ SZEMÉLY** fogalmát. A kizárólag nagykorú segítő személy a beteg benntartózkodása idején a látogatási időn túl is a beteg mellett tartózkodhat, ha az egészségügyi szolgáltató infrastrukturális feltételei ezt lehetővé teszik.

## MELY ESETEKBE LEHET JELEN A SEGÍTŐ SZEMÉLY?

### Ha a beteg

- **önmagát nem tudja ellátni,**
- **állapota miatt folyamatos segítségre szorul,**
- **hosszú távú fekvőbeteg ellátást igényel,**
- **pszichés krízishelyzetben van,**
- **haldoklik.**

A segítő személyt a beteg, illetve a beteg cselekvőképzetlensége esetén a beteg által korábban megnevezett személy vagy a beteg törvényes képviselője, ennek hiányában az arra jogosult hozzátartozója is megnevezheti.

### FONTOS!

*A beteg mellett segítő személyként tartózkodó nagykorú nem végez egészségügyi tevékenységet. Az egészségügyi dolgozók feladatkörébe nem tartozó esetekben segít a betegnek, illetve jelenlétével támogatja a beteget.*



Amennyiben további kérdése van, forduljon bizalommal az egészségügyi ellátás helye szerint illetékes betegjogi képviselőhöz! A betegjogi képviselők elérhetősége a honlapunkon megtalálható.

 INTEGRÁLT  
JOGVÉDELMI  
SZOLGÁLAT



BELÜGYMINISZTERIUM

✉ 1365 Bp., Pf.: 646.

☎ +36-1/8969-000

Ingyenesen hívható zöld szám:

+36-80/620-055

@ [ijsz@ijsz.bm.gov.hu](mailto:ijsz@ijsz.bm.gov.hu)

🌐 [www.ijsz.hu](http://www.ijsz.hu)

